

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

TELEFONOS Dirección: 1750
Redcón. y Admón: 2025

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES San Agustín 7
Apartado n.º 11

AÑO LIV.—Número 16.666

Martes, 6 de Julio de 1954

Precio del ejemplar: 70 céntimos

“LOS HOMBRES Y LOS RIOS”

El ingeniero señor Paz Maroto contesta al artículo, del mismo título, de D. Francisco de Cossío, que publicamos el 19 del pasado Junio

En contestación al artículo original del ilustre escritor y periodista don Francisco de Cossío, que publicamos en nuestro número correspondiente al día 19 del pasado mes de Junio, insertamos a continuación el siguiente que, con el mismo título, firma el ingeniero señor Paz Maroto:

Es sensible que para defender una idea, muy respetable: la de la intangibilidad del ya famoso río Moros (desconocido hasta hoy), se siga acudiendo a sentar premisas erróneas en su gran parte, como son las que sienta el admirado escritor don Francisco de Cossío en su artículo publicado en EL ADELANTADO DE SEGOVIA el día 19 del pasado mes de Junio.

Para ahorrar espacio nos limitaremos a decir:

1. Que la cuenca que se pretende aprovechar para ser embalsada en el río Moros (tres kilómetros aguas arriba de la estación de El Espinar en la presa) es de 31 kilómetros cua-

drados y el embalse de 116 millones de metros cúbicos.

2. Que la total de dicho río hasta las hoces de Guisalsalvas, donde el autor del proyecto siempre ha acon-

sejado construir un embalse para retener crecidas, regularizar corrientes y dar vida a todo el valle inferior y agrícola del Moros, es de 219 kilómetros cuadrados.

Lo cual quiere decir que quedan 188 kilómetros cuadrados para que el embalse que el señor Cossío preconiza (coincidiendo con el autor del proyecto) desempeñe su función más que sobradamente; pues solamente se detraen 500 l/s. del embalsito (para distinguirle del de Guisalsalvas) de derivación.

3. Que en el anteproyecto aprobado por O. M. de 2 de Noviembre de 1949 ya se contaba, además, con fijar la capacidad del "embalsito" en tal forma que en estiaje pudieran atenderse las necesidades aguas abajo, hoy desatendidas por falta de caudal.

Basta leer la memoria del anteproyecto aprobado.

4. Que desde el embalsito al embalse no hay más pueblo que el barrio de la estación de El Espinar, que se abastecerá con la concesión de 200 l/s. otorgada al Ayuntamiento y derivada de aguas arriba del embalsito, por lo que no hay un solo pueblo ni labriego amenazado de desaparición o emigración.

5. Que como nadie ha impedido a los veraneantes establecerse en las hermosas en efecto, zonas forestales de San Rafael, La Granja, Balsain y Riofrío, salvo las disposiciones que puedan haber dictado el Patrimonio Forestal o los Ayuntamientos de aquellos pueblos como propietarios de las mismas, es de suponer que habrán existido razones tales como: proximidad a la capital, soleamiento, comunicaciones, etcétera, que hayan decidido a que la ampliación de Madrid no se haya hecho en Segovia.

6. Que nuestra legislación permite el traspase de aguas, pero no el de poblaciones; ni menos el de predios propietarios, por lo que ignoramos cómo el señor Cossío piensa estimular el afluencia de las gentes de Madrid en esos hermosos paisajes segovianos.

Quizá Felipe II pudo haber evitado toda esta discusión estableciendo Madrid en la vertiente norte o en Segovia. Pero no lo hizo.

7. Que, de todas las salidas a la sierra que tiene Madrid, esta de la zona Cercedilla-Escorial hasta Aravaes, es, si no la única aprovechable a fines urbanos, sí la más adecuada, pues los valles del Lozoya, Jarama y Sorbe tienen la pesada hipoteca del aprovechamiento de sus aguas para abastecer Madrid.

8. Que aunque es lo más lógico que la ciudad se cree después del río (recuérdese la famosa frase sobre Valladolid y el Pisuerga), son innumerables las que sin río alguno, o con aprendices de río, se abastecen después de agua con otros ríos o fuentes lejanos.

Esperamos que en esta forma esquemática podrá EL ADELANTADO DE SEGOVIA completar para sus lectores la información sobre tan debatido y de actualidad tema.

JOSÉ PAZ MAROTO

«Es preciso implantar ya el salario diferencial» (S. RUIZ)

Es la retribución justa a la labor de cada obrero. Ha pasado la época de los salarios igualatorios

La actuación de los Jurados de Empresa ha sido inmejorable, una vez eliminados algunos equívocos

Alicante, 6.—«Ha pasado la época de los salarios igualatorios, y ante el futuro es preciso implantar ya el salario diferencial», ha declarado el delegado nacional de Sindicatos, don José Solís Ruiz, en una conferencia de Prensa celebrada en esta ciudad y a la que han asistido numerosos periodistas nacionales y extranjeros.

Afirmó el señor Solís que el salario igualatorio, tan útil hasta ahora para mantener frente a circunstancias anormales un nivel de vida adecuado en la gran masa de trabajadores españoles, debe ser sustituido, ante la nueva etapa de completa normalidad económica cuyos comienzos estamos viviendo, por el salario diferencial que representa a la vez la justa retribución individualizada, según la labor de cada uno, y el estímulo equitativo y necesario para defender y sostener los principios de productividad.

EXTENSION DE LOS JURADOS DE EMPRESA

Preguntado sobre las experiencias



Sobre la carretera polvorienta y bajo el sol que abrasa ruedan las máquinas con los soldados que avanzan en un simulacro de combate. Son las maniobras, que hoy más que nunca se prodigan por todas las naciones por esa prevención general que promueve el temor a la futura guerra

realizadas con los Jurados de Empresa, el delegado nacional manifestó que el deseo de la organización sindical consiste en que vayan aumentando paulatinamente el número de empresas que cuenten con este órgano y que es de esperar se reduzca el número de obreros exigido hasta ahora para su constitución, hasta lograr que tengan Jurados todas las empresas con más de cincuenta trabajadores.

ACTUACION INMEJORABLE

Más adelante, al preguntársele por la impresión sobre la actuación de los Jurados de Empresa manifestó que eran inmejorables, después de haberse eliminado los equívocos que surgieron en algunos casos entre empresarios y productores. Hoy es una realidad comprobada su eficacia.

LAS ELECCIONES SINDICALES

Preguntaron los periodistas por las experiencias obtenidas hasta ahora en las elecciones sindicales y el señor Solís manifestó que considera necesario simplificar el Reglamento de Elecciones, y que para garantizar más aún la fuerza de los sufragios, abriga el propósito de declarar incompatible el ejercicio de cargos sindicales en período electoral para cuantos tengan el propósito de presentarse como candidatos.

Durante el acto, acompañaron al delegado nacional de Sindicatos el

governador civil y jefe provincial del Movimiento y otras jerarquías.—Cifra.

EL «JUAN SEBASTIAN ELCANO» LLEGA A MARIN

Ha terminado el viaje de instrucción iniciado en Septiembre

Marin, 6.—A las diez y media de la mañana entró en el puerto el buque-escuela «Juan Sebastián Elcano», que rinde viaje de instrucción iniciado en Septiembre del pasado año. Manda el buque el capitán de fragata don José Yusti Pita, y en el barco han viajado alumnos de la promoción 41 del Cuerpo General, de la 18 de Infantería Marina, de la 31 de Intendencia y la sexta de Máquinas.

Durante el cruce han visitado Cabo Verde, Santos, Buenos Aires, El Cabo, Santa Elena, Pernambuco, La Guaira, Habana, Savannah y Boston. El barco quedó atracado en el muelle de torpedos de la Escuela Naval, donde se habían congregado numerosos parientes de los tripulantes, entre los que se registraron las lógicas escenas de emoción después de tan largo viaje.—Cifra.

TRUJILLO EN MANISES

Visitó las fábricas de motores de marina de la ELCANO

Valencia, 6.—El generalísimo Trujillo, acompañado de su familia, del gobernador civil, presidente de la Diputación y jefe superior de Policía, ha marchado esta mañana a Manises, donde ha visitado las grandes instalaciones que tiene allí la empresa nacional Elcano para la fabricación de motores auxiliares de marina.

Fue recibido por los consejeros residentes en Valencia y recorrió detenidamente todas las naves y talleres, explicándosele el funcionamiento y las construcciones que allí se realizan.

Después estuvo en varias fábricas de cerámica y quedó admirado de la magnífica producción valenciana, en este sentido que puede competir con la mejor del mundo.

A continuación regresó a Valencia

y en unión del alcalde, presidente de la Diputación y otras autoridades, marchó a Alcira y recorrió la vega naranjera. Allí fue obsequiado con un almuerzo por la Diputación valenciana en la llamada «Montanesa».

Solemnes funerales por el general y el secretario de los dominicos

Asistieron las altas autoridades de la nación, y superiores de los dominicos y demás órdenes religiosas

Madrid, 6.—Durante toda la mañana de hoy ha continuado el desfile de personas ante la capilla ardiente en la que están instalados los féretros con los cadáveres de los padres Suárez y Martínez. Los pliegos de firmas han continuado llenándose vertiginosamente y pasan de sesenta los recogidos en el día de hoy y anteayer.

A las once de la mañana se procedió al traslado de los restos desde la

capilla ardiente hasta la basílica de Atocha. A las doce se celebró un solemne funeral, al que asistieron el presidente de las Cortes y del Consejo del Reino; los ministros de Hacienda, Educación Nacional, Obras Públicas, secretario general del Movimiento, subsecretarios de la Presidencia, Aire y Ejército, los embajadores y representantes de la mayoría de los países acreditados en España; los subsecretarios de Justicia, Educación Nacional y Hacienda, director general de Asuntos Eclesiásticos, presidente de la Diputación, de Madrid, asesor y secretario de la Nunciatura, obispos auxiliares, de Madrid, obispo de Indochina monseñor Velasco, obispo de Orpasa, Venezuela, general de la Orden de San Juan de Dios, superior de los Hermanos Maristas, provinciales dominicos de las provincias españolas y de varios países europeos, vicario general de la Orden de Predicadores llegados expresamente de Roma y superiores de diversas Órdenes de religiosos y religiosas.

Ofició en la ceremonia religiosa el vicario del reverendo padre general Esteban Gómez. Rezó el responso el obispo auxiliar de Madrid doctor La Higuera, e hizo la oración fúnebre el prelado de Córdoba, fray Albino González.

También asistió al acto una comisión de la Diputación de Oviedo, presidida por el alcalde de Lena, pueblo natal del padre Suárez.—Cifra.

CHURCHILL Y EDEN regresan a Londres

Londres, 6 (4 t.).—A las cinco de esta tarde atracará en los muelles de Southampton el «Queen Elizabeth», a bordo del cual regresan a Londres el primer ministro, Churchill, y el ministro de Asuntos Exteriores, Eden, después de haber visitado al Presidente norteamericano, Eisenhower.



El perro, el mejor amigo del hombre! No vamos ahora a negar o afirmar nada sobre ello. Sólo al reproducir esta estampa pensamos que, en efecto, no pocas veces presta utilísimos servicios a la humanidad. Lo mismo en la paz que en la guerra

EL BEY DE TUNEZ aceptó la dimisión de su primer ministro

Túnez, 6.—El bey de Túnez, sidi mohamed Alamín Bajá, ha aceptado la dimisión del primer ministro mohamed M'Zali, racionalista moderado, que le fué presentada el día 15 de Junio pasado, después de que las tentativas para apaciguar a los extremistas habían fracasado.—Efe.

Los periódicos se venderán a 80 cts. o a una peseta, según sus páginas

Cada diario se acogerá a uno de esos precios

Madrid, 6.—Previo acuerdo del Consejo de ministros, han sido autorizados los diarios y hojas de los lunes para venderse al precio de 0,80 pesetas (ochenta céntimos) y una peseta, determinándose las condiciones que ha de cumplir cada periódico para acogerse a uno de esos dos precios, según el número de páginas.

Se pretende con el aumento indicado proporcionar a los periódicos los medios económicos necesarios para mejorar sus servicios informativos, que han de requerir un mayor número de páginas, consiguiéndose asimismo, por el aumento del espacio disponible, más amplias posibilidades a la función educadora y formativa de la Prensa.

El Salvador reconoce el nuevo régimen guatemalteco

Guatemala, 6 (4 t.).—La República de El Salvador ha reconocido oficialmente a Guatemala y, según ha manifestado el Presidente interino, coronel Monzón, ha sido avisado que en breve reconocerán también el nuevo régimen guatemalteco Gran Bretaña y Costa Rica.—Efe.

DESNIVEL ENTRE EL COSTE Y LA VENTA

Se pretende también satisfacer las reiteradas solicitudes del Sindicato del Papel, Prensa y Artes Gráficas, cuyo grupo nacional de diarios desde el mes de Diciembre de 1953 viene presentando repetidas peticiones de aumento de precios. Las empresas periodísticas han expuesto a la consideración del Gobierno, como consecuencia de varias asambleas, el desequilibrio existente entre el coste y la venta de los diarios.

Este desnivel entre el coste y la venta de la Prensa española ha aumentado a partir de la última modificación de las bases de trabajo del mes de Febrero, coincidiendo esta elevación con otras elevaciones referentes a las materias primas, como papel, tinta, etc., y a los diferentes servicios (tarifas telefónicas y telegráficas, etcétera) del periódico.

La tendencia mundial indicaba que el precio de los diarios extranjeros era doble, triple y en ciertos países hasta cinco veces superior al precio de los periódicos españoles. Por lo que, a pesar del aumento antes señalado, continuará siendo la Prensa española la más barata del mundo.

¿ACUERDO SECRETO ENTRE CHURCHILL Y EISENHOWER SOBRE CHINA ROJA?

Nueva York, 6 (4 t.).—El «Daily Mirror» comenta hoy un acuerdo secreto entre Eisenhower y Churchill sobre la China roja, y dice que pudiera haber motivado la declaración del jefe de los republicanos en el Senado, Knowland.

«Knowland dice—debe haber algo que no se le ha dicho al pueblo norteamericano. No hubiese hecho una declaración pública tan rápida y drástica si no hubiese creído que se había llegado al compromiso de admitir la China roja en la O. N. U. Knowland se verá apoyado por todos los que tienen algún respeto por el honor sagrado de este país.»—Efe.

CRONICA DE LA CIUDAD

El cronista tiene hoy una alegría clara y serena de vacaciones de verano. Se le antoja que ya está en otra ciudad gozando del ambiente de playa o de montaña, que en esto no tenemos preferencia. El azul profundo del cielo y el intenso sol, nos da este espejismo de días de descanso, y por eso tenemos muchos deseos de abreviar la crónica. Pero como esto no puede hacerse, porque la obligación se impone, resulta que al veraneo del cronista podríamos aplicar aquel bello poema en uno de cuyos versos se dice: "Las ilusiones perdidas..." Y qué verdad es que son juguetes del viento.

Pero ahora nos damos cuenta de que Segovia es ciudad de verano y que, por tanto, podemos seguir soñando un poquito. Aun dentro del cumplimiento de la diaria tarea, tenemos ocasión, en horas libres, de acudir a los bares a tomar un refresquito, o de ir por las tardes a la plaza del Alcázar para recrearnos con los juegos infantiles y admirar las bellas puestas del sol, tan incomparables en la ciudad, que atraen sin cesar a los artistas con el deseo de captar esta luz "única" de Segovia, que tiene unos matices de belleza que gana a todos porque se siente una gran sensación estética. Poco a poco van llegando a Segovia los veraneantes, caras conocidas, personas para las que guardamos un gran afecto, precisamente porque escogen nuestra ciudad para refugio en sus días anuales de descanso. Para ellos un cordial saludo del cronista.

Hoy, además, la ciudad está de enhorabuena. El embajador de un país amigo—el de los Estados Unidos—acepta la invitación que, en su día, le hicieron las autoridades, y hoy le tenemos entre nosotros, como huésped de honor. El ya conoce Segovia, pero le gustará, estamos seguros, visitar de nuevo nuestros monumentos y nuestros rincones típicos tan cargados de historia. Y mañana, para completar la jornada segoviana, hará una excursión por la ruta de los castillos, para comprobar cómo nuestras tierras guardan el espíritu caballeresco que tuvieron siempre, en esos ejemplares de unas piedras doradas por el sol de la mejor Castilla, que han resistido y aún están en pie, el embate del tiempo y el pasar de los siglos. En fin, la Historia de Segovia se entrega entrañablemente a nuestro ilustre visitante. El cronista no podía pasar sin comentario la efemérides del día de hoy.

SE DECLARA COTO DE PESCA el PANTANO de PUENTE ALTA

Mediante permiso del S. N. de Pesca Fluvial y Caza en el día serán admitidos 20 pescadores de orilla y 20 embarcaciones en el centro del embalse

La Delegación en Segovia del Servicio Nacional de Pesca Fluvial publica en el «Boletín Oficial» de la provincia de ayer una disposición del director general de Montes, Caza y Pesca Fluvial por la que se declara Coto de Pesca Deportiva el pantano de Riofrío, de Puente Alta, propiedad de Segovia.

En virtud de dicha disposición queda prohibido el acceso a todo aquel que carezca de permiso personal e intransferible, valedero por un solo día, expedido por la Delegación de Segovia del Servicio Nacional de Pesca Fluvial y Caza.

La pesca será permitida con cebos artificiales («devón», cucharilla y mosca artificial). En el día serán admitidos veinte pescadores de orilla e igual número de embarcaciones para pescar en el centro del embalse.

El importe de los permisos será de 15 pesetas por pescador y 25 por cada bote o embarcación, siendo independientes ambos permisos, por lo que el segundo no exige de obtener el primero, correspondiendo el 50 por 100 de estos permisos al S. N. de Pesca Fluvial, y el 50 por 100 restante al Ayuntamiento de Segovia, que en-

regará íntegramente al primero hasta la amortización del coste de la alamburada.

Sobre las aguas acotadas regirán las prevenciones generales establecidas en la legislación de Pesca, que no se hallen en contraposición con las particulares expuestas.

EN ALGUNOS AYUNTAMIENTOS SEGOVIANOS PRETENDIERON VENDER BOTIQUINES DE URGENCIA

Por el gobernador civil de la provincia, señor Marín Pérez, han sido cursadas órdenes a los agentes de su autoridad para que procedan a la detención de unos individuos que, en coches de matrícula oficial, han visitado algunos Ayuntamientos, con el fin de vender a los mismos botiquines de urgencia, por procedimientos reñidos con lo dispuesto por la Ley de Bases de Sanidad en vigor, que solamente autoriza la venta de medicamentos a las Corporaciones locales a los farmacéuticos titulares de los partidos correspondientes.

ANUNCIOS POR PALABRAS

ENSEÑANZAS
BACHILLERATO: Ingreso, asignaturas pendientes. Reválida elemental. Examen grado superior. Liceo Segoviano. San Esteban, 4.

ALQUILERES
PISO, se alquila, amueblado. Plaza Franco, 3, tercero.

TRABAJO
NECESITO matrimonio, mediana edad, sin hijos. Ella, cuidar granja; marido, trabajar huerta y ordeñar vacas. Para tratar: jueves, 8, de doce mañana a siete tarde, y viernes, de diez a una mañana. Calle Ezequiel González, 4, 3.º, B.

PASTOR, se necesita sabiendo obligación, urge. Zamarramala, Santiago Andrés.

NODRIZAS Y SIRVIENTAS
SIRVIENTA, se necesita en San Frutos, 3, 2.º, D.

VARIOS
GALLIOL: Defiende de enfermedades a su gallinero y aumenta la puesta. Premiado en varias Exposiciones.

VENTAS
BATERIAS Tudor y Otesa, neumáticos de todas las marcas, cruces de cardán y crucetas. Grande, Ruiz de Alda, 12.

TRILLO sierras y listones, otro ocasión cuatro cilindros, «Ajuria», tomadoras, trabajo sólo un año. Santiago Fragua, Villeguillo (Segovia).

ALMONEDA. Varios muebles. Judería Vieja, 3 y 5, segundo.

LOCAL próximo Azoguejo, Razón: San Juan, 8 (Tinte).

MOTOCICLETA «Velocete», impecable, 3,49, tipo Campsa, yendo o cambio por pequeña. Informa: Gestoría Sanchu. Colón, 5, Segovia.

SE VENDE casa, E. Marinas, núm. 10. Para tratar, en la misma.

VENDO dos carretas seminuevas con todos sus enseres, a escoger; novilla holandesa recién parida, y tres preñadas. Rufino de Gústín, en Sangarcía.

MAQUINAS hacer puño, modelo especial, rodamiento registrado. Enseñanza gratuita, máximas facilidades. «Imperio». Monterá, 32, Madrid.

¡ATENCIÓN! Diariamente recibimos patatas nuevas, cerezas, judías verdes y toda clase de frutas frescas. José Hernández y Hermanos, S. L. Avenida Fernández Ladreda, 2. Teléfono 12-84.

EN ACCESORIOS La Unión puede adquirir parabolos de todos los tipos a precios sin competencia.

SE VENDE piano antiguo. San Esteban, 9, principal.

VACA suiza cumplida del tercero, vende Angel Pastor. Arnuña.

VENDO muy barata «bici» usada. San Agustín, 19, bajo.

GANADOS Y AVES
VACA suiza, cumplida del segundo, vende Pedro Frías, Prádena.

INMEJORABLE vaca suiza recién parida del tercero, vendo o cambio por primera. Cipriano González. Etreros.

CERDOS de destete, blancos, buena clase, vendo. Parque, 9, Peñascal.

VENDO par vacas cuatro años, 18 arrobas, toda prueba. Severiana Rubio. Navas de Oro.

CHOTO holandés, cinco días, vendo. Cipriano Concepción. Plaza Resolana, 2.

YEGUA de media vida, se vende: Tratar: Vicente Casado. Marugán.

VACA suiza del primero. Tratar: Eusebio, en Molino Caldillas. Arnuña.

COCHE "MORRIS"

10 HP, perfecto estado, cuatro velocidades sincronizadas, frenos hidráulicos, cinco asientos, se vende. Carbonero el Mayor, don Artemio Llorente.



Información Local

EL EMBAJADOR DE LOS ESTADOS UNIDOS EN ESPAÑA, MR. JAMES C. DUNN, EN SEGOVIA

Llegó esta mañana acompañado de su esposa, siendo recibidos en el Ayuntamiento La Corporación les entregó un ejemplar de "LA OBRA DE ISABEL LA CATOLICA" y una llave simbólica de la ciudad

MAÑANA RECORRERAN LA "RUTA DE LOS CASTILLOS"

Aproximadamente a las doce menos veinte de esta mañana, el embajador de los Estados Unidos en España, mister James C. Dunn, acompañado de su esposa, del secretario de la Embajada y de otros familiares, ha llegado a nuestra ciudad, dirigiéndose a un céntrico hotel en el que ha descansado unos minutos. Poco después, mister Dunn se ha dirigido al Ayuntamiento, donde le han sido presentadas las autoridades y personalidades de la capital.

La fachada de las Casas Consistoriales estaba adornada con reposteros, flameando en el balcón central la bandera española. En el interior, escaleras y salas estaban adornadas con alfombras y macetas.

Llegada al Ayuntamiento

Minutos después de las doce hacía su entrada en el Ayuntamiento, precedido por los maceros de la Corporación, el embajador de los Estados Unidos, al que acompañaban el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Pascual Marín Pérez, y el alcalde de la ciudad, don Jesús María de Yraola, y el secretario de la Embajada, mister T. G. Leonard. Detrás penetraron los concejales y otras personalidades.

En las diversas salas de las Casas Consistoriales esperaban la llegada del embajador el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la diócesis, doctor don Daniel Llorente Federico; el gobernador militar, don Agustín Velasco; el vicepresidente de la Diputación Provincial, don Pablo Triboño, en representación del presidente; el delegado de Hacienda, don José Antonio Díaz Fernández-Castañón; el presidente de la Audiencia, don Rafael Bono y Pons, y el fiscal, don Alfonso de Miguel; coronel de la Guardia Civil, don Antonio Otaolaurrechi, y un teniente coronel del Arma; ingeniero jefe de la Delegación de Industria, don Manuel González Gil; coronel de la Academia de Artillería, don Carlos Aymerich; ingeniero jefe de la Jefatura Agronómica, don Manuel Leal; ingeniero jefe de Obras Públicas, don Urbano Sagredo; jefe provincial de Sanidad, don Leopoldo Acosta; delegado provincial de Sindicatos y subje provincial del Movimiento, don Francisco Montoya; teniente coronel jefe de la Base Mixta, don Miguel Varela; delegado provincial de Información y Turismo, don Francisco Martín y Gómez; presidente del Ilustre Colegio de Abogados, don Antonio Sanz Gilsanz; director del Instituto de Enseñanza Media, don Angel Revilla; director de EL ADELANTADO DE SEGOVIA, don Luis Cano; director de Radio Segovia, don Antonio Hernández Asía; director del Museo de Bellas Artes, don Felipe Peñalosa; presidente del Ilustre Colegio de Médicos, don Eduardo Fernández Dívar; director de la Escuela Normal del Magisterio, don Leonardo González; delegado de Estadística, don Ricardo Palomo; capitán de la Policía Armada, don Angel Pérez; vicepresidente de la C. O. S. A., don Andrés Reguera; secretario general del Gobierno Civil, don Manuel Díaz-Miguel; secretario de la Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes, don Damián Gómez; secretario del Servicio Nacional

del Trigo, señor Figueroa; jefe de las Cooperativas del Campo, don Mauricio Escudero. También se encontraba presente don Manuel Ballesteros, autor del libro «La obra de Isabel la Católica», y la señora de Marín Pérez, acompañada de otras distinguidas damas.

SALUDO del ALCALDE

Después de verificadas las presentaciones, en el salón blanco del Ayuntamiento el alcalde de la ciudad dió la bienvenida al embajador de los Estados Unidos leyendo las siguientes cuartillas:

Excelentísimo señor embajador y señora:
Brevisimas palabras, pero efusivas y cordiales, para daros la bienvenida en nombre del pueblo de la muy noble y muy leal ciudad de Segovia y de su excelentísimo Ayuntamiento.

Agradecemos que hayáis aceptado la invitación de visitarnos tan sólo para ver gran cantidad de viejimas piedras y algunos de los interesantes monumentos que revelan un esplendoroso pasado de este gran pueblo, con gloriosa historia, pero que permaneció dormido algunos siglos por el odio político extranjero. Hasta que el 18 de Julio de 1936 tuvo un bello despertar, o un bello amanecer, como diría José Antonio Primo de Rivera; se despertó en menos de tres años, sacudiéndose de extrañas influencias malélicas, y limpio ya de esas parasitarias miserias de fuera, irrumpió de nuevo con brío y bravía de leones de Castilla, bajo el mando y sabia dirección de un Caudillo invicto, para hacer otra nueva España, que ha de ser una, grande y libre.

Somos sencillos y sobrios en palabras, pero Quijotes por temperamento, y aunque no nos gusta adular a nadie, admiramos a vuestro país, que ya ha empezado a comprendernos y nos entenderá cada vez más, porque también sabe ser Quijote, como nos-

Además de los citados, acudieron al acto los concejales, diputados provinciales y los miembros del Consejo de Falange, así como un grupo de alumnos de la Universidad Católica de San Francisco de California, que se encuentran en nuestra capital asistiendo a un curso de extranjeros.

Visita a la ciudad

Después del banquete que ha tenido lugar en el «Mesón de Cándido», mister James C. Dunn ha continuado visitando otros varios monumentos de la ciudad, trasladándose, entre otros a la Iglesia de la Vera Cruz y al monasterio de los Padres Jerónimos.

La «Ruta de los Castillos»

Mañana mister Dunn recorrerá la llamada «Ruta de los Castillos», de nuestra provincia, visitando Castilnovo, Pedraza, Sepúlveda y Turégano, emprendiendo después el regreso a la capital española.

propio embajador estuvo tomando fotografías.
Después de este recibimiento de puro sabor segoviano, el embajador penetró en el interior del mesón, donde se ha celebrado en su honor un banquete.

EL CONSILIARIO NACIONAL DE LA H. O. A. C. HABLARA A LOS SACERDOTES SEGOVIANOS

El próximo jueves, día 8, el consiliario nacional de la Hermandad Obrera de Acción Católica (H. O. A. C.), muy ilustre señor don Tomás Malagón, expondrá la importancia y organización del Apostolado Obrero en el Centro de la Hermandad, San Alfonso Rodríguez, r, a los sacerdotes de la Diócesis de Segovia.

A estos actos, que se celebrarán a las once de la mañana y tres y media de la tarde, quedan invitados todos los reverendos sacerdotes de toda la Diócesis.

El Frente de Juventudes de Segovia se ha clasificado para la Competición Nacional de Premilitar

Recientemente se han celebrado las Competiciones provinciales de Premilitar del Frente de Juventudes en todas las provincias españolas, habiéndose clasificado para la Competición Nacional La Coruña, León, Logroño, Madrid, Segovia, Tarragona y Toledo.

Esta Competición Nacional se celebrará en Madrid el día 17 de Julio y las pruebas que comprende son las de tiro con carabina, instrucción e orden cerrado, confección de panorámicas y murales, transmisiones, marchas, montaje y desmontaje de tiendas, lanzamiento de granadas y condimentación de comida.

No se devuelven los originales ni se mantiene correspondencia sobre los no solicitados

Palabras de Mr. DUNN

Seguidamente, el embajador norteamericano, mister James C. Dunn, leyó las siguientes cuartillas:

Señor alcalde; señoras y señores:
Es para Mrs. Dunn y para mí un gran placer visitar una vez más la histórica ciudad de Segovia. La ciudad en que Fernando e Isabel han tenido su corte hace casi 500 años. De todos los personajes que figuran en la historia norteamericana, el nombre de Isabel la Católica despierta la más profunda emoción, pues su nombre está ligado indisolublemente con el de Cristóbal Colón, el descubridor del Nuevo Mundo.

Al encontrarme hoy aquí, no puedo olvidar que en unos tiempos en que América era una tierra desconocida era Segovia una ciudad floreciente, ya con una historia notable. Ni puedo tampoco dejar de recordar el largo periodo de la influencia española, tanto en el Norte como en el Sur del continente americano, que tan evidente es hoy en la arquitectura, en los nombres, en las costumbres y en los rasgos personales de buena parte de mi país y mis compatriotas. Como representante de mi país constituyo para mí un privilegio especial regresar a esta tierra que tanto ha dado a la mía y volver a reunirme con un pueblo conocido en todo el mundo occidental por su hospitalidad y cordialidad.

Para Mrs. Dunn y para mí, vuestra invitación es un ejemplo de esta hospitalidad y cordialidad y la llave de oro de la ciudad, que tanto yo como Mrs. Dunn esperamos emplear para abrir simbólicamente las puertas de la ciudad en frecuentes visitas futuras, será un recuerdo imprecadero de este día.

También quisiera expresar mi más sincera gratitud por vuestra atención al obsequiarnos con este libro sobre la gran reina Isabel la Católica, cuya memoria es tan querida para todos nosotros, españoles y americanos. Gracias otra vez.

Una vez acabadas las palabras de mister Dunn, se sirvió un vino español a todos los asistentes al acto.

Visita a los monumentos

Después de abandonar el Ayuntamiento, el embajador, su esposa y acompañantes, con los señores Marín Pérez e Yraola, visitó algunos monumentos de la ciudad, cuya historia y valor arquitectónico le fué explicado por el profesor del Instituto «Diego de Colmenares», don Mariano Grau.

Banquete en el «Mesón de Cándido»
A las dos y media el embajador llegó al Azoguejo, donde fué recibido por el mesonero mayor de Castilla, don Cándido López, que vestía el traje típico segoviano, así como un grupo de mozos y mozas vistiendo también el traje regional, y los dulzaineros, que interpretaban aires segovianos. El conjunto era de un gran colorido y vistosidad, por lo que el

GUIA MEDICA ODONTOLOGOS Y CLINICAS

Clínica Quirúrgica de Nuestra Señora del Rosario
E. FERNANDEZ DIVAR
Cirugía general Rayos X
Consulta diaria de 12 a 2
Infanta Isabel, 16-18, Teléfono 1825 Segovia

LUIS SIRERA
Médico del Dispensario Antituberculoso
Especialista en pulmón y corazón
Medicina interna Rayos X
Consulta diaria de 3 a 5
San Juan, 7, principal
Teléfono 2115 Segovia

DR. ESCUDERO VALVERDE
Nerviosas y mentales
Jefe de Higiene Mental I. P. S. Segovia. Director de la Clínica Psiquiátrica Militar de Ciempozuelos
Consulta en Segovia: Jueves, de 12 a 2. Infanta Isabel, 16-18

DR. EUSEBIO NUNEZ
Médico director del Manicomio Provincial de Segovia
Consulta de enfermedades nerviosas y mentales
Martes, miércoles y jueves
De 12 a 2
Puente de Muerte y Vida, 3, 1.º

TOMAS ALONSO
Aparato digestivo, Rayos X
Consulta: Jueves, de diez a dos y tres y media a seis
Avenida Fernández Ladreda, 6, 2.º Segovia

CANDIDO GARCIA MARTIN
Del Hospital de San Juan de Dios. Jefe del Laboratorio y Clínica de Dermatología del Hospital Militar
Piel, sangre y sexuales
Análisis clínicos
Consulta diaria de 12 a 2 y de 6 a 8
Azoguejo, 1. Telf. 1465.—Segovia

G. DIAZ
Médico-oculista
Profesor del Hospital del Niño Jesús
Consulta los jueves, de 11 a 2
Juan Bravo, 2. Telf 1819. Segovia

JESUS H. CANO
Médico-oculista
Ex interno del Hospital de San Carlos y del Hospital Provincial de Madrid por oposición
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6
Avd. Fernández Ladreda, 6, Segovia

A. TRAPERO CARO
Medicina interna, piel y sexuales
Rayos X
Consulta diaria de una a dos y de tres y media a cinco y media, en Avenida Fernández Ladreda, 1 (entrada por Gobernador Fernández Jiménez 2)
Teléfono 2162 Segovia

DR. ALVAREZ PUEYO
Jefe de servicio de los Dispensarios Dermatológicos, del Instituto Rubio y del Hospital de San José y Santa Adela
Jueves: de 3 a 5
Piel, sangre y genito-urinarias
Plaza del Corpus, 8, Segovia

PIAZOS
Y AL CONTADO
RELOJES SUIZOS
CROHOGRAFIA

ENVIOS POR CORREO
DIA CATALOGO GRATIS
INDUSTRIAL SUIZA
REPARTIDO COHERES 85 ZAMORA

Máquinas de escribir NUEVAS de Oficina y Portátiles, Sumadoras. Unica Casa con garantía absoluta y Servicio Mecánico Hispano Olivetti. Alberto González. San Francisco, 23. Teléfono 12 92.

Información Local

MAÑANA DARA COMIENZO LA NOVENA A LA VIRGEN DEL CARMEN

El día 16, bendición papal y solemne procesión por la Alameda

Mañana, día 7, en el santuario de los Padres Carmelitas, dará comienzo la solemne novena que la Comunidad de Padres Carmelitas, en unión de la V. O. T. y de la Cofradía del Carmen, dedican a su excelsa Madre la Santísima Virgen del Carmen. Con tal motivo se celebrarán los cultos siguientes:

Por la mañana: Todos los días, a las siete, misa armonizada. Al final de esta misa y de las de seis y media y ocho y media, se rezará la novena. Habrá misas desde las seis y media hasta las nueve inclusive.

Por la tarde: A las siete y media, exposición de S. D. M., rosario, novena, cánticos, sermón, reserva y gozos. Predicará el muy ilustre doctor don Gabriel Palomero Díaz, canónigo lectoral de la Santa Iglesia Catedral de Santander, terciario carmelita.

Fiesta principal: Día 16, festividad de la Virgen del Carmen.—A las ocho, misa de comunión general, que oficiará el excelentísimo y reverendísimo señor obispo. A las diez, tercia cantada, misa solemne, oficiada por los reverendos Padres Franciscanos y peregrinación a la Virgen del Carmen. Por la tarde, a las siete, rosario, bendición papal y procesión de la Virgen del Carmen por la Alameda. En el santuario de la Fuente se cantará la salve popular, terminándose con la despedida a la Virgen en su propia iglesia.

Nota importante

Con el fin de facilitar la asistencia

ESPECTACULOS PARA MAÑANA

Cine Cervantes.—A las 7,30 y 11, programa doble, con las películas «Vendaval» (2) y «Jalisco canta en Sevilla» (3).

Cine Las Sirenas.—A las 8, la película «El signo del renegado» (Censura provisional, 3).

Circo Price.—A las 10,45, actuación de la Compañía. (Dejamos la censura moral de este espectáculo a la discreción de los padres de familia.)

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche, las de don Miguel de Frutos, Cronista Lecea, 6, y doña M. Luisa Carretero, Cervantes, 33.

LAS CONGREGACIONES MARIANAS PEREGRINARON A VARIOS SANTUARIOS DE LA PROVINCIA

Se postraron ante las imágenes de Nuestra Señora del Carrascal, de la Peña y de Hornuez

El itinerario Segovia-Pedraza-Sepúlveda-Hornuez-Turégano, es en nuestra provincia, de una añeja evocación histórica y religiosa. Anteaayer le recorrieron los jóvenes de las Congregaciones Marianas de la capital para visitar, en peregrinación, los santuarios de Nuestra Señora del Carrascal, de la Peña y de Hornuez. Peregrinos con motivo del Año Mariano, se postraron ante las veneradas imágenes para rendir a la Señora, en sus diferentes advocaciones, su homenaje cariñoso y obligado de hijos suyos, bien llamados Caballeros de María.

El autocar, tragando incansablemente kilómetros, fué a posarse tranquilamente a los pies de la entrada de Pedraza. La señorial localidad, con su laberinto de empinadas, estrechas y pedregosas callejuelas, con sus balcones majestuosos, sus escudos nobiliarios, las paredes evocadoras del castillo, que el paso de los años ha ido reduciendo, y con su plazuela recoleta, soleada y evocadora de gestas pasadas, recibió a los jóvenes peregrinos que, tras recorrer todos sus rincones y gozar del paisaje maravilloso que se divisa desde los ventanales del castillo, se postraron a los pies de la Virgen del Carrascal, en la iglesia parroquial, para rendirle su homenaje y oír el santo sacrificio de la misa que ofició el reverendo padre director de las Congregaciones.

Tras el desayuno, de nuevo el salto al autocar para proseguir la ruta camino de la Villa de Sepúlveda, en donde también recorrieron todos sus calles y vericuetos, sus rincones típicos y sus iglesias, orando ante la Patrona de la Villa, Virgen de la Peña, en su santuario, cuyo camarín visitaron con todo detenimiento.

La Villa de los Fueros con sus arcos y el número extraordinario de sus escudos de nobleza, grabados en piedra quedó también atrás, como un eslabón más de la ruta íntegra que encaminaba hasta el santuario de Nuestra Señora de Hornuez. Largo y difícil el camino. Pero con el premio final del magnífico remanso que representan las suaves laderas que enseña la figura esbelta, atrosa y fuerte del santuario.

La visita primera fué para la ima-

Un obrero muerto y otro gravemente herido en Granollers

Quedaron sepultados en un desprendimiento de tierra

Granollers, 5.—Las obras del trazado de la nueva línea férrea entre Montmeló y Cardadéu, pasando por Granollers, han tenido un trágico principio, con un accidente que ha costado la vida a un obrero y heridas de gravedad a otro.

Cuando se procedía a quitar la tierra de debajo del puente en construcción sobre la calle de Capuchinos, se desprendió cierta cantidad de tierra, que sepultó a dos obreros. Sus compañeros iniciaron inmediatamente los trabajos para salvar a los sepultados, extrayendo muerto a Andrés Villa Pineda, de 28 años, natural de Villanueva de las Minas (Sevilla), y que residía con su esposa y un hijo en La Roca. El otro obrero pudo ser sacado con vida, aunque sufre lesiones gra-



Los mejores mecánicos opinan que el uso de carburantes altos es el más conveniente para el uso del automóvil.

ves. Se llama José Ramos Pallares, y ha sido internado en la Policlínica de Granollers.—Cifra.

Perece al caer de una caballería

Albacete, 5.—Manuel Olivas Requena, de 60 años de edad, que conducía un carro por la carretera de circunvalación de esta capital, resultó muerto al ser lanzado a la cuneta por las caballerías, que se espantaron al paso de un camión conducido por Francisco Vidal Quilez.—Cifra.

Ahogado en el río Esla

León, 5.—En las inmediaciones del pueblo de Acevedo fué hallado ahogado en el río Esla el vecino Eugenio Cimavedilla, de 43 años, que hacía unos días había desaparecido de su domicilio. Al parecer, la víctima tenía algo perturbadas sus facultades mentales. Se ignoran las causas del accidente.—Cifra.

Muere una niña de dieciocho meses al ingerir lejía

Almendrales (Badajoz), 5.—En su domicilio, calle de Vistahermosa, ha perecido la niña de dieciocho meses Dominga Montaña Saavedra, que bebió lejía de una botella. A los gritos de la pequeña acudieron los padres, que trasladaron a la infeliz criatura a la Casa de Socorro, donde murió a las pocas horas.—Cifra.

ACUERDO EN INDOCHINA SOBRE CANJE DE PRISIONEROS HERIDOS Y ENFERMOS

Hanoi, 5.—Los parlamentarios que se reúnen en Trung Gia han alcanzado un acuerdo sobre un programa de canje de prisioneros heridos y enfermos, y han fijado el día 14 de Julio, de la fiesta nacional francesa, para la realización de la primera operación de intercambio.

Dice así un comunicado conjunto de la conferencia de Trung Gia:

«La conferencia militar de Trung Gia ha discutido los principios y métodos para la devolución de los prisioneros heridos, con objeto de dar cumplimiento a las decisiones a que se llegó en la Conferencia de Ginebra.»

Las dos delegaciones están de acuerdo sobre los principios y métodos de esos canjes, y el primero de ellos se ha fijado para el 14 de Julio.—Efe.

NOTICIARIO DEPORTIVO

LOS CICLISTAS ESPAÑOLES LLEGARON A AMSTERDAM

Amsterdam, 5.—El equipo español de ciclismo, dirigido por el director, Julián Berrendero, fueron los primeros en presentarse en la sede de los organizadores de la Vuelta Ciclista a Francia.

El secretario general de la Organización, Jean Gerbault, les dió la bienvenida.

Los españoles se alojan en el Hotel Central. Llegaron a ésta por vía aérea.

Berrendero manifestó al correspondiente del Servicio Especial de Alfíl, que su equipo está integrado por once corredores, pero que uno de ellos no tomará la salida. Todavía no se ha tomado ninguna decisión sobre quién será el no participante.

FUTBOL

Santander, 5.—Está a punto de confirmarse el traspaso al Real Santander de los jugadores madrileños Goni, Arsuaga y Sobrado. El Málaga, que se había interesado por este último, contará con el santanderino Martínez.

HIPISMO

Aquisgran, 5.—Francisco Goyoaga, sobre «Badem», ganó el Campeonato de saltos de esta ciudad. Premio Renania-Westfalia del XVIII Concurso Hípico Internacional, venciendo a 46 de los más destacados jinetes de ocho naciones.

LA ESTRELLA DE LA VIRGEN DE GUADALUPE no puede ser obra humana

Lo afirma un pintor norteamericano

Roma, 5.—La emisora vaticana anuncia que, después de detenido examen de la estrella que ostenta la venerada imagen de la Virgen de Guadalupe, en la basílica del mismo nombre, en Méjico, un perito norteamericano en pintura, Francis Campis, ha afirmado que los colores de dicha estrella no son humanos y no pueden, por ello, atribuirse a la mano del hombre.

Después de horas y horas de examen—continuó diciendo Radio Vaticano—, el pintor norteamericano ha venido a declarar que sólo pueden distinguirse dos colores: el azul y el rosa. El primero es del matiz de algunas flores que ningún pintor es capaz de copiar, y el segundo es idéntico al de los pétalos de una rosa. La pintura no puede clasificarse en ninguna de las categorías conocidas.

TRUMAN, fuera de peligro

Kansas City (EE. UU.), 5.—El ex presidente Truman se encuentra fuera de peligro y, probablemente, abandonará el hospital antes de diez días.—Efe.

ARBURUA, encargado del despacho de Agricultura

Madrid, 6.—El «Boletín Oficial del Estado» publica un decreto de la Presidencia del Gobierno por el que se dispone se encargue del despacho de los asuntos del ministerio de Agricultura durante la ausencia de su titular el ministro de Comercio, don Manuel Arburúa de la Miyar.

Una nueva «moto» probada en Pamplona

Puede transportar hasta 5 personas

Pamplona, 5.—Con asistencia de las autoridades, se han hecho en una factoría de Pamplona las pruebas de una motocicleta totalmente construida en esta capital. En primer lugar se hizo la prueba de arrastre, con un peso de mil kilos. Después la de estabilidad, haciendo saltar la motocicleta por un trampolín, lanzada por el aire siete metros, para seguir su marcha con toda normalidad. Finalmente se hizo la prueba de resistencia, circulando con cinco hombres, con un peso de más de trescientos cincuenta kilos.—Cifra.

La venta de chocolate no se suspenderá durante el verano

Madrid, 5.—La Dirección General de Marruecos y Colonias nos ruega hagamos constar que carece de fundamento la noticia circulada por algún periódico acerca de una supuesta suspensión de venta de chocolate en el comercio durante el verano. Se trata de un error sin base alguna, que carece de todo sentido.

EL CAMPAMENTO ES EL LUGAR DONDE SE ACRIOLAN LAS MEJORES VIRTUDES DEL CABALLERO ESPAÑOL Y CRISTIANO

Fabricantes de correa

Compro toda producción de rebajaduras de correa. Ofertas a Francisco Coedo, calle Merced, número 6, Barcelona.

Cartelera de Espectáculos

Circo PRICE
DE MADRID EN VIAJE POR ESPAÑA

Instalado en la Plaza del Alto de los Leones de Castilla (frente al Regimiento) SEGOVIA.

¡MAÑANA!
MIÉRCOLES 7 JULIO
Noche 10,45

¡SOLO POR DOS DIAS IMPROPRORROGABLES!

¡EL CIRCO NUEVO!
¡EL CIRCO SORPRELENTE!
¡EL CIRCO ALUCINANTE!

Con la PRESENTACION de la deslumbrante superfantasía en tecnicolor

BARNAVAL
CIRCUS

¡UN ALARDE ESPECTACULAR!
de
CIRCO Y FIERAS

200 ARTISTAS COSMOPOLITAS 200

AVISOS: Necesitamos hospedaje para 206 personas. Compramos caballerías vivas alimentación fieras. Dirigirse señor GERENTE.

«ZOO» (Parque Zoológico)

TEATRO CERVANTES
EXTRAORDINARIO ACONTECIMIENTO MUY PROXIMO

La Sociedad Española de Radiodifusión presenta al popular locutor

BOBY DEGLANE
con su espectáculo radiofónico

Caravana de la Radio
Artistas famosos; orquesta de atracción y muchos premios y regalos

Juanita Reina y Carmen Sevilla
en un magnífico programa

Vendaval
Por Juanita Reina

Jalisco canta en Sevilla
Por Carmen Sevilla y Jorge Negrete.—Único día de proyección

MIÉRCOLES. A las 7,30 y 11

CINE CERVANTES

Las Sirenas
Refrigeración ideal. Última proyección

MIÉRCOLES 7: 8 TARDE
Ricardo MONTALBAN y Cyd CHARISSE en

El signo del renegado
Tecnicolor. Tolerada
Un aventurero en acción y un espectáculo maravilloso.

Jueves: Gran estreno
Luchas submarinas
Por el «duro» Richard WIDMARK

Lea Vd. EL ADELANTADO

SONRIA, POR FAVOR
Cóncordia

—¿Os lleváis bien tu mujer y tu?

—Estupendamente. Por la mañana hace ella lo que le da la gana, y por la tarde hago yo lo que ella quiere.

Veraneo gratis Velasco. Por cada peseta de compra un número. Seis mil pesetas en premios. Sorteo el 31 de Julio.

EN 45.000.000 DE QMS. SE CIFRA LA ACTUAL COSECHA DE TRIGO

▲ Hay harina nacional asegurada para catorce meses

▲ Gracias a las facilidades ministeriales y al buen clima

Sólo en una franja de terreno de Ciudad Real a Badajoz, pasando por Córdoba, la cosecha es escasa

Por las heladas, se estima que la producción de aceituna será inferior a la que se obtuvo en la campaña precedente

Madrid, 5.—En cuarenta y cinco millones de quintales métricos de trigo cifra la actual cosecha. El período «Informaciones». Cuarenta y tres los da ya como seguros y la diferencia hasta el total dice que depende si la granazón de los trigos castellanos es perfecta. Afirma que la cifra responde a informes técnicos de toda responsabilidad; con ello estima que hay harina nacional asegurada para catorce meses.

«Las grandes zonas cerealistas anuncian el aumento de su cosecha triguera. Sólo en una franja de terreno, que forma como una media luna, que va de Ciudad Real—el sur de la capital—, pasa por Córdoba y termina en Badajoz, la cosecha es escasa.

En términos generales, la cosecha de trigo en las diversas regiones se puede señalar de este modo: Nueve millones de quintales, en Aragón, La Rioja y Navarra; diez millones, Castilla la Vieja; ocho millones, Castilla la Nueva, y diez millones, Andalucía y Extremadura. El resto lo aportarán otras regiones.»

Atribuye el periódico a las facilidades que se han dado de abonos, tractores y semillas por las diversas dependencias del ministerio de Agricultura, que han contribuido, junto con las favorables condiciones del clima, a lograr la realidad de esta cosecha.—Cifra.

La mayor cosecha desde el año 1939

Madrid, 5.—El resumen informativo sobre la situación de campos y cosechas, facilitado por el Servicio Estadístico del ministerio de Agricultura, registra que por las condiciones climatológicas del mes de junio se ha realizado en el mismo la granazón de los cereales en condiciones excelentes en todas las regiones, puesto que el calor de mediados de mes no produjo mermas apreciables en los rendimientos, salvo en comarcas de extensión reducida. Agrega que estas condiciones favorables continúan en los primeros días de julio, por lo que la cosecha en las zonas tardías, que pesan mucho en el volumen de nuestras cosechas, será excelente.

PRODUCCION SUPERIOR A LA ANTERIOR COSECHA

Todas las regiones señalan producciones de cereales superiores a las obtenidas en la campaña anterior, con excepción de Extremadura, donde la producción de trigo se cree será algo menor, aunque la de cebada será igual.

TRUJILLO visitó los astilleros de Valencia

Y la zona arrocerá, el Palacio de la Generalidad y otros centros

Valencia, 5.—El generalísimo Trujillo ha visitado una fundición de acero, que recorrió detenidamente. Más tarde marchó al palacio de la Generalidad, donde, recibido por el presidente y diputados provinciales, ha visitado todas las dependencias, deteniéndose especialmente en la Sala de los Reyes y de Ciento. Firmó en el libro de oro de la Diputación.

Seguidamente marchó a los astilleros, que recorrió. Le fué explicado el proceso de construcción de los buques que hay en gradas actualmente. Después, acompañado del alcalde de Valencia, marchó a la zona arrocerá y observó la enorme extensión sembrada de arroz, que actualmente está verde. El alcalde le explicó el proceso de plantación y recogida del arroz y después acompañó al generalísimo Trujillo en un recorrido en barca por la Albufera.—Cifra.

De la buena impresión que se tiene sobre las cosechas de leguminosas también debe exceptuarse Badajoz, así como la región catalana y Baleares. En conjunto se puede calificar ahora como muy bueno el año, por lo que se refiere a las cosechas de cereales y leguminosas de otoño, y en particular la producción triguera que se está recogiendo, es la mayor lograda en España desde el año 1939.

De los cereales de primavera, el maíz ofrece buen aspecto en Galicia, en donde ha mejorado mucho durante el mes de junio, pero continúa retrasado en Asturias y se resiente, por falta de humedad del terreno, lo plantado en los secanos andaluces; también se han recuperado los arrozales de las provincias mediterráneas, que se mostraban antes algo desiguales.

BUEN ESTADO DEL VIÑEDO

Es muy bueno el estado del viñedo; todas las regiones más productoras acusan, durante el mes de julio, una evolución favorable de la cosecha de uva, con excepción de Levante, en donde el mildiu está ocasionando algunas mermas no obstante lo cual, el viñedo ofrece también allí una abundante muestra.

INFERIOR COSECHA DE ACEITUNA

La futura cosecha de aceituna se estima ahora inferior a la de la campaña precedente, pues si bien presentan muestra abundante los olivares de Aragón, Levante, Cataluña y Castilla la Nueva, en cambio los de Andalucía, que es la zona más productiva, ofrecen cosecha muy irregular, y en particular Jaén, posiblemente como consecuencia de los daños que sufrió el arbolado por las heladas del invierno último.

Mejoró, en general, el estado de los frutales en Levante y es buena la producción de fruta en Aragón y Murcia, pero la cosecha de almendra es bastante escasa en Baleares, así como la de avellana en Tarragona. Se observa que las siembras de algodón están desiguales, tendiendo a disminuir las de los secanos andaluces por falta de reservas de humedad en el terreno. Se cosecha el lino en Andalucía, con buenos rendimientos.

LA PATATA

Ultimada la recolección de la patata de primera época, se inicia el arranque de la llamada de media estación, los rendimientos que se obtuvieron de la primera, así como los que se van conociendo de la que ahora se recoge, son bastante buenos, excepto en Asturias, y en Granada; es deficiente el estado que ofrecen los patatares en parte de Galicia.

La remolacha azucarera, que ofrece mejor desarrollo este año en Andalucía que en la campaña anterior, se encuentra, en cambio, peor en Aragón.

HOMENAJE A ONESIMO REDONDO EN LABAJOS

Madrid, 5.—En peregrinación y a pie ha salido para Santiago de Compostela una escuadra de la 17 centuria «Onésimo Redondo», de la Guardia de Franco. Los peregrinos se han detenido en el pueblo de Labajos y al pie del monumento a Onésimo Redondo depositaron las cinco rosas simbólicas y después de rezar la oración de los caídos cantaron el «Cara al sol».—Cifra.

Piden la laureada de San Fernando para SANTIAGO

Por la protección dispensada a ESPAÑA durante la guerra de liberación

Santiago de Compostela, 5.—Como último acto de la peregrinación nacional castrense, se ha acordado, a propuesta del coronel Azcárraga, dirigirse respetuosamente a los Poderes públicos solicitando que se conceda al Apóstol Santiago la laureada de San Fernando, teniendo en cuenta la protección dispensada a España en nuestra guerra de liberación.

MENDES FRANCE quiere dar explicaciones a Eisenhower

Para ello piensa ir a Washington dentro de un mes

Paris, 5.—De fuente diplomática francesa se dice hoy que el jefe del Gobierno, Pierre Mendès-France, tiene el deseo de ir a Washington de aquí a un mes, con el fin de explicar personalmente al Presidente Eisenhower su política.

Mendes-France, se dice aquí, desea hablar claramente con Eisenhower de las interpretaciones y del descontento que su programa ha suscitado en algunos círculos norteamericanos, y el Presidente querrá, sin duda, conocer, sin temor a equívocos, los planes del jefe del Gobierno francés en cuanto a Indochina y al tratado de la Comunidad Europea de Defensa.—Efe.

Contraen matrimonio dos hijas del conde de Vallellano en La Granja

La esposa del Jefe del Estado y varios ministros asistieron a la ceremonia

▲ Bendijo la unión el obispo de Segovia

La Granja de San Ildefonso, 5.—En la iglesia del Cristo del Perdón, han contraído matrimonio esta tarde las señoritas Mercedes y Socorro Suárez de Tangil, hijas de los condes de Vallellano, con el secretario de Embajada, don Alberto de Mestas, y con el ingeniero de Caminos, don Ignacio de Colsa, respectivamente.

Momentos antes de la ceremonia llegó la excelentísima señora doña Carmen Polo de Franco, esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado, a la que el vicario de La Granja, y los asistentes a la boda, tributaron entusiasta recibimiento con muestras de carinosidad. En la iglesia, doña Carmen de Franco, ocupó un lugar en el presbiterio, al lado del Evangelio.

Bendijo la unión el ilustrísimo señor obispo de Segovia, que leyó un telegrama de Su Santidad Pío XII, concediendo la bendición apostólica a los contrayentes y a sus familias.

Los padrinos de los señores Mestas-Suárez de Tangil fueron el padre de la novia, don Fernando Suárez de Tangil, conde de Vallellano, y la madre del novio, D.ª Rosa García, viuda de Mestas; y de los señores Colsa-Suárez de Tangil, el hermano de la novia don Fernando Suárez de Tangil y la hermana del novio, doña María de Colsa y Ceballos.

Fueron testigos: por la señorita Mercedes Suárez de Tangil, S. A. R. el infante don Fernando de Baviera; don Esteban Bilbao, presidente del Consejo del Reino; don Francisco Gómez de Llano, ministro de Hacienda; almirante Moreno, ministro de Marina; don Luis Carrero Blanco, ministro subsecretario de la Presidencia del Gobierno; don Raimundo Fernández Cuesta, ministro secretario general del Movimiento; don José Ibáñez Martín, presidente del Consejo de Estado; don Luis García de Llera, director general de Relaciones Culturales; don José Beltrán y Musitu, duque de Hernani; sus hermanos don Jorge Suárez de Tangil, don Manuel Soroa y don Alfonso Fernández de Córdoba y su primo el marqués de Valdeiglesias.

Por don Alberto de Mestas, don Alberto Martín Artajo, ministro de Asuntos Exteriores; don Blas Pérez, ministro de la Gobernación; teniente general Muñoz Grandes, ministro del Ejército; don Joaquín Ruiz-Giménez, ministro de Educación Nacional; don Emilio de Navasqués, subsecretario de Asuntos Exteriores; don Alfredo Sánchez Bella, director del Instituto de Cultura Hispánica; Mr. Walter Starkie, general don Ramón de Orbe, asesor del ministerio del Ejército; general don Ignacio Cuervo Arango; el marqués de Espinardo y don Manuel Suárez Inclán.

Por la señorita Socorro Suárez de Tangil; S. A. R. el infante don Luis Alfonso de Baviera; D. Antonio Iturmendi, ministro de Justicia; don José Antonio Girón de Velasco, ministro de Trabajo; teniente general González Gallarza, ministro del Aire; don Gabriel Arias Salgado, ministro de Información y Turismo; don José María Rivero Aguilar, subsecretario

de Obras Públicas; el marqués de la Valdavia, presidente de la Diputación de Madrid; marqués de González de Castejón; don Luis de Basabe y Cotner; sus hermanos políticos el marqués de Miralrío y don Antonio Cruz Conde; sus primos el conde de Aguilar de Inestillas y don Alejandro de Urzaiz y Guzmán.

Por don Ignacio de Colsa, don Manuel María Arrillaga, director general de Carreteras; su hermano, don José María Colsa; sus tíos don Manuel Elizalde y el marqués de Cartagena; sus primos don Jaime Colea y Arce; el marqués de Albaicerrada, el marqués de Fuente Hija; el marqués de San

José y don Juan José Bascones; don Raúl Celestino, don Juan Ignacio de Rosa, don Antonio de Luis, don Javier Bordiu y don Eduardo Caso.

Como representante del Juzgado actuó el magistrado del Tribunal Supremo don Alejandro Gallo, y entre los asistentes figuraban la duquesa de Montpesier; los embajadores de Bélgica, príncipes Deligne; los de Francia, Grecia, Portugal, Países Bajos, Canadá, Suiza, El Salvador, Cuba, Bolivia, Paraguay, República Dominicana y Haití.

En los jardines de un hotel se celebró un lunch.—Cifra.

GUATEMALA ESTARA al LADO DE OCCIDENTE

No mantendrá relaciones con los países comunistas

Guatemala, 5.—Guatemala estará al lado de las democracias occidentales y no mantendrá relaciones con Rusia ni con los demás países comunistas, anuncia la Junta de Gobierno de la nación guatemalteca.—Efe.

SISTEMA DE TERROR DEL REGIMEN DE ARBENZ

Guatemala, 5.—Se acumulan indicios de que el régimen de Arbenz desarrolló un sistema de terrorismo antes de su derrumbamiento, que recuerda los peores que se conocen.

BENAVENTE continúa igual en su estado de salud

Madrid, 6.—El estado de salud de don Jacinto Benavente no ha experimentado cambios de relieve en los últimos días. Prosigue su lenta mejoría, aunque el enfermo no recupera fuerzas con la velocidad que sería deseable. Rodeado de sus íntimos, pasa la jornada leyendo, porque sus períodos de descanso son muy cortos e irregulares.

Se han encontrado fosas comunes de por lo menos cincuenta cadáveres en Esquintla, que todavía es centro de resistencia de los comunistas, y en otros pueblos cercanos a dicha ciudad. Como ya se anunció, uno de los culpables de tales matanzas, llamado Rómulo Reyes Flores, fué fusilado, y parece ser que otros individuos culpables del mismo crimen corrieron igual suerte.—Efe.

Firmará la moción anticomunista

Guatemala, 5.—La Junta de Gobierno ha anunciado que Guatemala firmará ahora la moción anticomunista adoptada en la Conferencia interamericana de Caracas, a la que se opuso el destituido presidente Arbenz.

Mayor predominio español en las minas de Riotinto

La actual Compañía dispondrá solamente de un tercio de las acciones

Madrid, 5.—El Consejo de Administración de la Compañía de Riotinto Limitada, anuncia que, como resultado de negociaciones con un importante grupo financiero español, de capital privado, pronto convocará una Junta general extraordinaria para someter a la aprobación de los señores accionistas las siguientes proposiciones básicas:

a) EL activo y pasivo de la Compañía de Riotinto Limitada en España, se transferirá a una Sociedad española que se propone constituir.

b) La Compañía de Riotinto Limitada habrá de participar en un tercio de las acciones de la nueva Compañía española.

La Compañía de Riotinto Limitada está dispuesta a colaborar con la nueva Sociedad española que se forme, prestando su asistencia comercial y técnica, incluyendo en ella su organización comercial para las ventas de piritas al exterior.

El Consejo de Riotinto Limitada desea hacer patente que, en su opinión, este convenio representa una proposición justa y razonable.

Si necesita impresos encárguelos en los talleres de **EL ADELANTADO**